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Når vi står sammen, kan det mærkes
- støt Lyserød Lørdag og brystkræftsagen


Lørdag 4. oktober bliver (by) hyllet ind i lyserødt, når Lyserød Lørdag ruller ud over hele landet for 18. gang. I (by) arrangerer (sportklubbens navn) en (sportsaktiviteten/padelturnering/fodboldkamp etc.) til fordel for brystkræftsagen.  

Lyserød Lørdag er en del af Støt Brysterne og har eksisteret siden 2008. Siden eventen så dagens lys, er der blevet indsamlet over 58 mio. kr. til brystkræftsagen. Alt sammen takket være de mange frivillige, foreninger og det lokale erhvervsliv, der gennem aktiviteter og events har samlet ind til sagen. 

Hvert år får over 5.000 personer brystkræft i Danmark, mens over 70.000 i dag lever med diagnosen. Det gør rigtig mange mennesker til patienter og pårørende. Derfor bakker (sportsklubbens navn) op om Lyserød Lørdag ved at arrangere en særlig lyserød turnering - for når vi står sammen, kan det mærkes.

(klubbens navn) arrangerer en velgørenhedsturnering
I år har (klubbens navn) meldt sig under de lyserøde faner i (byen) og arrangerer en velgørenhedsturnering, hvor der kommer til at ske (beskrivelse af selve arrangementet/turneringen: tidspunkt, lokation, antal deltagere etc.) 
Alt sammen til fordel for Lyserød Lørdag og brystkræftsagen.

Sponsorater
Da vi gerne vil gøre arrangementet/turneringen endnu større og indsamle endnu flere midler til brystkræftsagen, vil vi vil rigtig gerne have dig/jer (f.eks. virksomhedens navn) med i fællesskabet. Derfor håber vi, at du/I har mulighed for, at støtte op om turneringen med et sponsorat i forhold til (beskrivelse af selve aktiviteten. F.eks. hvor mange runder/km el. lign man eks. løber/går/dribler/hopper)

Midler indsamlet under Lyserød Lørdag eventen går til Kræftens Bekæmpelses arbejde med brystkræft med fokus på forskning, forebyggelse og patient- og pårørendestøtte.

På forhånd TAK for jeres opbakning.

Med venlig hilsen
 					
Lyserød Lørdag-udvalget i (sportsklubbens navn)
Kontakt: XXXXXX
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