(BY) fejrer Lyserød Lørdag den 4. oktober  

Lørdag den 4. oktober trækker (BY) i lyserødt til fordel for brystkræftsagen. Kom med til lyserød fest og støt samtidig op om en vigtig sag. Det er 18. år i træk, byer og lokalsamfund på tværs af Danmark samles om Lyserød Lørdag. 

Hvert år ændrer verden sig på et splitsekund for hver og én af de godt 5.000 kvinder, der får konstateret brystkræft i Danmark. De bliver ufrivilligt del af en kedelig statistik af de over 79.000 kvinder, der lever med brystkræft i Danmark. Og det er netop derfor, frivillige i Kræftens Bekæmpelse og lokale erhvervsdrivende landet over samles omkring den lyserøde festdag. Fordi ingen bryster skal have kræft.

- Brystkræft rammer hver ottende kvinde i Danmark og er dermed den hyppigste kræftform blandt kvinder. For hver kvinde, der bliver syg, rammer brystkræften også hendes familie og venner. Derfor er det vigtigt, at vi er med til at sætte fokus på og samle penge ind til brystkræftsagen, siger (NAVN NAVNESEN), (fra Kræftens Bekæmpelses Lokalforening) i (BY). 

Lyserød Lørdag bliver fejret på (STED) i (BY). Her vil der blandt andet foregå (AKTIVITET 1) og (AKTIVITET 2). Alle aktiviteter foregår i tidsrummet fra kl. (XX) til (XX).  

Alle er inviteret med til lyserød fest 
Lyserød Lørdag er en tilbagevendende begivenhed under den landsdækkende kampagne Støt Brysterne. Lyserød Lørdag afholdes i år for 18. år i træk. (BY) har været med XX gange. 

 - Vi er dybt beæret over den kæmpe opbakning, vi oplever fra (BY’s) erhvervsliv, foreninger og borgere. Det er fantastisk at mærke en hel by stå sammen og bakke op om en vigtig sag. Vi er så taknemmelige for alle, der deltager i Lyserød Lørdag, siger (NAVN NAVNESEN).

I år har (XX) frivillige meldt sig under de lyserøde faner i (BY) og er, sammen med det lokale erhvervs- og foreningsliv, ved at lægge sidste hånd på de sjove, oplysende, og underholdende arrangementer, der løber af stablen lørdag den 4. oktober. 

Når vi står sammen og samler penge ind, kan det mærkes. Pengene, som bliver indsamlet i forbindelse med Lyserød Lørdag, går til forskning, forebyggelse og patientstøtte inden for brystkræft.

Læs mere på www.lyserødlørdag.dk

Kontakt
Har du brug for yderligere information? Kontakt (NAVN NAVNESEN) på telefon (TELFONNUMMER)

Fakta om brystkræft
· Ca. 12 pct. kvinder i Danmark forventes at udvikle brystkræft, inden de bliver 80 år. 
· Det svarer til, at 1 ud af 8 kvinder i Danmark forventes at udvikle brystkræft i deres levetid
· Brystkræft er den hyppigste kræftform blandt kvinder og udgør næsten 1/4 af kræfttilfældene blandt kvinder
· Ved udgangen af 2023 levede 79.787 danske kvinder med en brystkræftdiagnose – det svarer til 2,7 pct. af den kvindelige befolkning i 2023
· Brystkræft rammer sjældent personer under 30 år – og er mest almindeligt hos kvinder over 60 år



