Stafet For Livet [By] fejrer [År]-års jubilæum med fællesskab, fest og fundraising
Den [Dato] er det [Tal]. gang at man i [By] står sammen om at støtte mennesker ramt af kræft. Stafet For Livet [By] er begejstrede og stolte over at man gennem årene har skabt fællesskaber, fejret livet og rejst betydelige midler til kræftsagen.
Siden den første stafet i [Dato] har [By] samlet lokale i kampen mod kræft og dermed placeret [By] på Danmarkskortet som en by hvor vi står sammen om dem der er ramt af kræft og støtter kræftsagen. Stafet For Livet er dog ikke kun en lejlighed til at støtte dem, der kæmper mod kræft, men også et udtryk for fællesskab og håb.
Stafet For Livet [By] har gennem årene haft fokus på indsamling, støtte og fejring af livet, og sammenlagt har [Antal] (jeres konsulent har statistik for jeres stafet) hold med i alt [Antal] deltagere været en del af dette hjertevarme fællesskab som har sendt imponerende [Antal] kr. til kræftforskning, patient- og pårørendestøtte samt forebyggelse, hvilket viser lokalsamfundets flotte engagement og generøsitet.
”Jeg synes, Stafet For Livet er et super koncept. Et koncept og en dag der er med til at forene mennesker, skabe håb, glæde og eftertænksomhed i en ellers svær tid”. Siger Daniel Svensson - Fighter og tidligere håndboldspiller og stafetambassadør. [Udskift gerne med et lokalt citat fra en frivillig, deltager, Fighter eller anden]
Alle er inviteret til at deltage i jubilæumsstafetten, der finder sted den [Dato] på [Sted], hvor stafetten vil markere jubilæet på forskellige måder. Dette er en enestående mulighed for at styrke båndene i lokalsamfundet og støtte en afgørende sag.
Stafet For Livet [By] takker alle, der har bidraget til succesen gennem årene, og ser frem til at skabe endnu flere minder og støtte i kampen mod kræft i de kommende år.
Detaljer om [X] Stafet:
· Dato: [Dato]
· Sted: [Sted]
· Tidspunkt: [Tidspunkt]
Pressekontakt: [Navn] [Titel] [Email] [Telefonnummer]
For mere information om Stafet For Livet i [Bynavn], besøg [hjemmeside].
Sammen står vi stærkere i kampen mod kræft!

