Inspiration til sagsfremstilling med fokus på tobaksindustrien 

Nedenfor præsenteres et bud på, hvordan du kan adressere tobaksindustriens rolle og muligheder for at imødegå den i forbindelse med sagsfremstillinger i din kommune. 

Tobak er det eneste forbrugerprodukt med sin egen konvention, som Danmark tiltrådte i 2004. Konventionen forpligter landene til at beskytte folkesundheden mod tobaksindustrien. Det betyder, at myndigheder ikke bør have kontakt med tobaksindustrien ud over det, der er strengt nødvendigt for at regulere den. 

I dag kontakter tobaks- og nikotinindustrien jævnligt myndigheder. Industrien har invitereret unge politikere til at arbejde imod regulering af tobaks- og nikotinprodukter og holdt møder med politikere, der arbejder med sundhedspolitik. 

Samtidig ved vi, at tobaksindustrien opfatter unge som fremtidens kunder. De er afgørende for deres fremtidige omsætning, og industrien forsøger at øge deres salg gennem produktudvikling, markedsføring, synlighed og tilgængelighed. 

Derfor er det relevant at have blik for tobaksindustriens eventuelle indflydelse på kommunalt niveau. Samtidig kan en skærpelse af dette fokus på industrien tjene som et supplement til politiske beslutninger om tobaksforebyggelse eller i en eventuel temadrøftelse på tværs af fagudvalg. 

Det er tilladt at plukke det, du kan bruge. I eksemplet nedenfor er der lagt vægt på tobaksforebyggelse i form af implementering af strukturelle tiltag. Se også Røgfri Fremtids faktaark om tobaksindustrien.



Udkast til en sagsfremstilling i X Kommune

Overskrift 
F.eks. Status på den tobaks- og nikotinforebyggende indsats i X Kommune eller
Status på partnerskabet Røgfri Fremtid og X Kommunes deltagelse.  

Anledning 
F.eks.: I forbindende med kommunens arbejde med sundhedsfremme og forebyggelse har Kommunalbestyrelsen/Sundhedsudvalget efterspurgt en status på den tobaks- og nikotinforebyggende indsats i kommunen. Eller 
X Kommune har været partner i det nationale partnerskab Røgfri Fremtid i X antal år og ønsker at give en status på deltagelse i partnerskabet.  

Sagsfremstilling
Beskrivelse af sagen og selve baggrunden. Her skrives en velegnet sagsfremstilling, der matcher anledningen. Nedenfor ses udkast til afsnit omhandlende tobaksindustrien.

Forebyggelse af tobak og nikotin 
Sundhedsstyrelsen estimerer at ca. 16.000 danskere hvert år dør af en rygerelateret sygdom og at ca. to ud af tre, der ryger, sandsynligvis vil dø af en rygerelateret sygdom. I X kommune er der ifølge Sundhedsprofilen X antal daglige rygere. Brug af tobaksprodukter skader hele kroppen og øger risikoen for en lang række sygdomme såsom lungekræft, andre former for kræft, KOL, hjerte-kar-sygdomme, type 2-diabetes mfl. Derudover forværrer rygning sygdomsprognosen og nedsætter effekt af sygdomsbehandling.
 
Samtidig fastslår nyste tal fra Statens Institut for Folkesundhed, at hele 36 pct. af de 15-29-årige i 2023 anvendte mindst et tobaks- eller nikotinprodukt dagligt eller lejlighedsvist – dette er en stigning fra 2020. Det er foruroligende, bl.a. fordi nikotin er stærkt afhængighedsskabende og særligt skadeligt for den umodne hjerne. Nikotin kan give koncentrationsbesvær og øger risikoen for stress, angst og depression.

Med afsæt i ovenstående er der fortsat behov for at fastholde fokus på den tobaks- og nikotinforebyggende indsats i X Kommune samt at kaste lys over en industri, hvis produkter gør forbrugerne afhængige, syge og i sidste ende risikerer at slå dem ihjel.       

Tobaksindustrien
Markedet for tobaks- og nikotinprodukter har udviklet sig markant gennem de senere år, hvor tobaksindustrien til stadighed anvender forskellige strategier for at gøre rygning og nikotin tiltrækkende for børn og unge. Dette ses bl.a. ved de mange nye nikotinprodukter, som særligt appellerer til de unge. Industrien har bl.a. markedsført deres produkter til unge ved hjælp af influencere på sociale medier, design af tobaks- og nikotinprodukter i farverige emballager og ved at markedsføre produkterne med smag af bl.a. mint, mentol, slik og frugt, der i høj grad tiltaler unge.

Tobaksindustrien opfatter unge som fremtidens kunder samt af afgørende betydning for deres fremtidige omsætning og industrien forsøger at øge deres salg gennem produktudvikling, markedsføring, synlighed og tilgængelighed. 
 
Strukturelle tiltag målrettet tobaks- og nikotinprodukter
Der er mange fordele ved at implementere strukturelle forebyggelsestiltag såvel på kort som på lang sigt. Det giver både sundhedsgevinster her og nu og færre sygdomstilfælde og for tidlige dødsfald i et længere perspektiv. Samtidig er strukturelle tiltag omkostningseffektive, effekten vedvarende og de bidrager væsentligt til at reducere den sociale ulighed i sundhed.

Vidensråd for Forebyggelse definerer strukturel forebyggelse som tiltag, der forbedrer vilkårene for at leve et liv med et godt fysisk og mentalt helbred samt retter sig mod en befolkningsgruppe.    

Strukturelle tiltag målrettet tobaks- og nikotinprodukter findes (måske) allerede flere steder i X Kommune i form af røgfri skoletid, røgfri arbejdstid og andre røgfrie miljøer. Når det kommer til strukturelle tiltag målrettet tobaks- og nikotinprodukter, kan kommunens forebyggelsesindsats med fordel understøttes yderligere. F.eks. ved at:
· Indføre retningslinjer, der begrænser kontakten med repræsentanter for tobaksindustrien samt træffe beslutninger om ikke at indgå partnerskaber eller samarbejder med industrien
· Begrænse salg af tobak og nikotin i kommunale arenaer og ved anledninger som byfester, festivaler, kulturelle arrangementer ol. 
· Håndhæve røg- og nikotinfri skoletid med udarbejdelse af regler for håndhævelse og konsekvenser ved overtrædelse
· Indføre flere røg- (og nikotinfrie) kommunale miljøer på offentlige legepladser, parker, strande, idrætsfaciliteter, spillesteder mfl. 
· Tilbyde vederlagsfri rygestopmedicin til borgere, der benytter et kommunalt rygestoptilbud og fortsat sikre tilstrækkelig tilgængelig hjælp til at stoppe
· Informere forældre, fagpersoner mv. om ulovlige produkter som f.eks. puff-bars, hvor SSP understøtter med kampagner, workshops, webinarer el. 

I X Kommunes fortsatte forebyggelsesarbejde vil det være relevant at se på, hvordan yderligere tiltag målrettet tobaks- og nikotinprodukter kan gribes an.


Lovgrundlag/lovhjemmel
Sundhedsloven §119
Ifølge WHO’s rammekonvention om tobakskontrol er Danmark forpligtet til at beskytte folkesundheden mod påvirkning fra tobaksindustrien. Dette indebærer blandt andet, at myndigheder ikke bør have kontakt med tobaksindustrien ud over det, der er strengt nødvendigt for at regulere den.


Indstilling
F.eks. Direktøren for Social og Sundhed indstiller, 
1. at status på den tobaks- og nikotinforebyggende indsats i X kommune tages til efterretning, 
2. at X Kommune igangsætter et arbejde med implementering af yderligere strukturelle tiltag målrettet tobaks- og nikotinprodukter
3. at Kommunalbestyrelsen/fagudvalget drøfter, hvordan kontakten med repræsentanter for tobaksindustrien kan begrænses samt træffer beslutninger om ikke at indgå partnerskaber eller samarbejder med industrien
4. andet

Bilag  
Røgfri Fremtids faktaark om tobaksindustrien, 2024 
Rapport om Strukturel forebyggelse, Vidensråd for Forebyggelse, 2024 
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