Personlig invitation til professionelle aktører

Kære (NAVN)

396.000 mennesker lever i dag med eller efter en kræftdiagnose. I (BY) kommune svarer det til (TAL) borgere. Vi ved, at mere end halvdelen af disse borgere på et tidspunkt vil opleve senfølger efter kræftforløbet. Vi ved også, at kræftpatienter oplever at stå alene med deres senfølger – de mangler viden om senfølger og om, hvem de skal kontakte for at få hjælp. 

Senfølger er fysiske og psykiske helbredsproblemer, der opstår på grund af kræftsygdommen og/eller behandlingen for den. Senfølger kan have stor betydning for livskvaliteten.  Muligheden for at arbejde og fungere i hverdagen kan være påvirket, og senfølger kan derfor have både økonomiske og sociale følger.  

Kræftens Bekæmpelse ønsker at sætte fokus på senfølger efter kræft og arbejder for, at kræftpatienter tilbydes den nødvendige hjælp ift. senfølger af både kommune og region. 
Derfor har vi som lokalforening arrangeret et foredrag om senfølger efter kræft, hvor rådgiver (NAVN) fra kræftrådgivningen i (BY) kommer og sætter fokus på emnet. 
Foredraget finder sted (DATO, TID og STED).   

Vi håber, at du som (PROFESSION/TITEL) har interesse i at deltage.

Med venlig hilsen
(NAVN)
Formand for Kræftens Bekæmpelses lokalforening (BY)

*Vedhæft evt. Kræftens Bekæmpelses holdningspapir om senfølger

