

[INDSÆT GOLFKLUB] støtter brystkræftsagen med imponerende beløb

[INDSÆT GOLFKLUB] var indhyllet i pink den [INDSÆT DATO], da klubben deltog i Kræftens Bekæmpelses årlige velgørenhedsgolfturnering, Pink Cup. 

Over [INDSÆT BELØB] blev der samlet ind til Pink Cup, takket være opbakningen fra sponsorer og klubbens medlemmer. ’Vi er meget stolte af at have kunnet bidrage til brystkræftsagen på denne måde. Det er fantastisk at se, hvordan en golfturnering kan samle så mange mennesker til at støtte op om en god sag, og det viser, hvor stor en forskel vi alle sammen kan gøre, når vi står sammen,’ udtaler Navn Navnesen, der var hovedarrangør for Pink Cup-turneringen i [INDSÆT GOLFKLUB].

Banen og klubhuset var pyntet med balloner, flag og Pink Cup-flaget var hejst i flagstangen. Der var god stemning på banen, og mange af de [INDSÆT ANTAL DELTAGERE] var klædt i pink for at vise deres støtte til brystkræftsagen.

Efter runden blev der serveret lækker mad fra restauranten, og der blev solgt lodder til lotteri for at samle flere penge ind. ’Vi vil gerne takke for den store opbakning, der har været fra både lokale forretninger, virksomheder og klubbens medlemmer, som alle har bidraget til det flotte beløb, der blev indsamlet til Pink Cup’, afslutter Navn Navnesen.

Fakta om Pink Cup og brystkræft
· Pink Cup er Danmarks største velgørenhedsgolfturnering
· Pink Cup samler ind til forskning, forebyggelse og rådgivning til fordel for brystkræftramte og pårørende
· Pink Cup har siden 2003 indsamlet over 54,5 millioner kroner, der har været med til at skabe vigtige fremskridt for de over 5.000 kvinder i Danmark, der årligt rammes af brystkræft.
· Overlevelsen efter diagnosen brystkræft er forbedret gennem de seneste 15-20 år
· Kun 3 % af indtægterne i Kræftens Bekæmpelse kommer fra det offentlige


Læs mere om Pink Cup og brystkræftsagen på www.pinkcup.dk   
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