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Kære erhvervsdrivende

Bliv en del af Lyserød Lørdag og støt brystkræftsagen

Hvert år rammes ca. 5.000 personer i Danmark af brystkræft, og rigtig mange andre bliver         derfor pårørende. Kampagnen Støt Brysterne og den landsdækkende event Lyserød Lørdag har til formål at sætte fokus på sagen og samle ind til forskning, forebyggelse og patient- og pårørendestøtte indenfor brystkræftområdet.

XXX (by) er med igen i år og indtager selvfølgelig sin plads på det ’lyserøde Danmarkskort’, når Lyserød Lørdag endnu en gang rulles ud i hele landet lørdag den 4. oktober.
I kan være med til at sætte jeres unikke præg på Lyserød Lørdag, når hele byen i fællesskab støtter op om brystkræftsagen.

Lyserød Lørdag aktiviteter i XXX (by)
Vi afholder forskellige aktiviteter i byen på selve Lyserød Lørdag. Der vil bl.a. være xxxxx xxxx xxxxxx (fri tekst til beskrivelse af aktiviteterne). Der er altid plads til nye initiativer, og dagen bliver bare lidt mere lyserød og mere interessant, når vi er flere der står sammen, så vi håber meget på jeres deltagelse. 

Vi har brug for jer
Som erhvervsdrivende bestemmer I selv, i hvilket omfang I vil være med på Lyserød Lørdag. Der er mange muligheder for at lave både store og små aktiviteter - og I sætter selv niveauet. I vedlagte folder kan I læse mere om Lyserød Lørdag og finde inspiration til hvordan I kan deltage, samt hvordan I kan give jeres kunder en lyserød oplevelse 4. oktober eller hele uge 40.

Lyserød Lørdag eksisterer takket være frivillige kræfter og et stærkt lokalt fællesskab.                   Når vi står sammen, kan det mærkes.

På forhånd tak for hjælpen.


Med venlig hilsen					

Lyserød Lørdag i XXX(by)
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