

Golfklubber går sammen om at støtte brystkræftsagen

Lokal golfklub deltager i den landsdækkende golfturnering Pink Cup for at stå sammen mod brystkræft.

[INDSÆT GOLFKLUB] er stolte af at deltage i den landsdækkende golfturnering Pink Cup i 2025. Det er 23. gang, at Pink Cup afholdes, og den lokale golfklub er begejstret for at være en del af denne vigtige begivenhed.

Pink Cup er Kræftens Bekæmpelses velgørenhedsgolfturnering, der samler penge ind til brystkræftforskning. Hvert år spiller tusindvis af golfspillere i hele Danmark og støtter denne sag, som har stor betydning for mange mennesker. Sidste år samlede Pink Cup over 3 millioner kroner ind til forskning, forebyggelse og støtte til brystkræftramte og deres pårørende, og de håber på at bidrage til at øge dette beløb i år.

’Vi glæder os til at være med i Pink Cup igen i år og være med til at slå et slag for brystkræftsagen,’ udtaler Navn Navnesen, [titel] i [INDSÆT GOLFKLUB]. ’Pink Cup har en stor betydning for mange af os i klubben, da vi alle kender nogen, der er blevet ramt af sygdommen. Det er fantastisk at se, hvor meget Pink Cup har samlet ind til brystkræftsagen og hvor mange fremskridt der er blevet gjort gennem årene takket være de indsamlede midler.’

[INDSÆT GOLFKLUB] håber på stor tilslutning til Pink Cup, der udover at støtte en vigtig sag også er en både hyggelig og festlig dag med flotte præmier på spil fra turneringens sponsorer.

FAKTABOKS:
· Pink Cup er Danmarks største velgørenhedsgolfturnering.
· Pink Cup har siden 2003 indsamlet mere end 54,5 millioner kroner til brystkræftsagen.
· Over 5.000 kvinder i Danmark rammes hvert år af brystkræft 
· Kun 3 % af indtægterne i Kræftens Bekæmpelse kommer fra det offentlige

Læs mere om Pink Cup og brystkræft på www.pinkcup.dk 
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