


Golfturneringen der samler ind til brystkræftsagen

Kære medlemmer

Det er tid til at sætte kryds i kalenderen og tilmelde sig årets Pink Cup-turnering d. DATO. Vi håber på at se dig/jer til en hyggelig dag. Tilmeldingen foregår i Golfbox, så det er nemt og hurtigt at tilmelde sig. 

Når du deltager i Pink Cup støtter du Kræftens Bekæmpelses arbejde med forskning, forebyggelse og patient/pårørendestøtte på brystkræftområdet. I år spilles turneringen for 23. gang i landets golfklubber og alle kan være med til at samle ind til den vigtige sag. 

Brystkræft er stadig den hyppigste kræftform blandt kvinder i Danmark, og det er derfor vigtigt at støtte op om denne sag. Som golfspillere kan vi være med til at gøre en forskel ved at deltage i Pink Cup og samle penge ind til Kræftens Bekæmpelses arbejde med brystkræft. 

Hvis I ikke har mulighed for at deltage i selve turneringen, er der stadig mange andre måder at støtte op om sagen på. Vi vil arrangere forskellige aktiviteter og konkurrencer i klubben, hvor der som altid vil være flotte præmier til vinderne. Husk, at hvert et bidrag tæller.

Læs mere om Pink Cup og Kræftens Bekæmpelses arbejde på www.pinkcup.dk, og tøv ikke med at kontakte os, hvis I har spørgsmål.



Med venlig hilsen 

Navn på kontaktperson/Pink Cup-udvalg
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