



Støt Pink Cup og brystkræftsagen
- når vi står sammen, kan det mærkes

Pink Cup er Danmarks største velgørenhedsgolfturnering og spilles i over 80 klubber landet over. Turneringen arrangeres af Støt Brysterne i samarbejde med den lokale klub. Formålet er at samle penge ind til arbejdet med forskning, forebyggelse og patient/pårørende-støtte på brystkræftområdet. 

Over 5.000 golfspillere bakker hvert år op om turneringen. I 2024 lykkedes det klubberne at indsamle 3 millioner kroner til brystkræftsagen. Pink Cup har eksisteret siden 2003 og i årenes løb er der samlet næsten 55 millioner kroner ind. 

Vi håber meget, at du/I vil være med til at bakke op om en stærk tradition og et vigtigt formål, når XX Golfklub afholder Pink Cup – for når vi står sammen, kan det mærkes. 

Pink Cup velgørenhedsturnering i XX Golfklub
Vi afholder Pink Cup DATO, og glæder os til en skøn dag fyldt med aktiviteter og styrket sammenhold om en vigtig sag. 

Turneringen er ikke det samme uden opbakning fra vores uundværlige sponsorer. Derfor håber vi, at du/I har lyst til at støtte vores Pink Cup-turnering med et præmiesponsorat. Præmiesponsoratet bruges ved XX, og vi står naturligvis til rådighed for afhentning af præmien.

XX Golfklub afholder Pink Cup den XX, hvor spillerne har tradition for at møde talstærkt op til en dag fyldt med aktiviteter og styrket sammenhold omkring en vigtig sag.

Vi krediterer alle vores sponsorerer ved navns nævnelse på vores sponsorliste, ligesom vi nævner dig/jer ved præmieoverrækkelsen (hvis det ønskes).

Midler indsamlet under Pink Cup-turneringen går til Kræftens Bekæmpelses arbejde med brystkræft med fokus på forskning, forebyggelse og patient/pårørendestøtte.

På forhånd TAK for jeres opbakning.

Med venlig hilsen
 					
Pink Cup-udvalget i XX Golfklub
Kontakt: XXXXXX
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